

2013年中国广告经营额



中国广告协会广告公司分会七届二次常委会在南京召开

李东生 中国广告协会会长——肯动脑则处处是机会



3月26日,中国广告协会广告公司分会七届二次常委会在南京召开,近百家广告公司的代表参加了本次会议。中广协数据显示,2013年中国广告经营额首次突破5000亿元大关,达到5019.75亿元。据悉,今年5月第43届世界广告大会将在北京举办,这也是继2004年之后中国第二次主办该项会议。

数据显示,2013年中国广告经营额首次突破5000亿元大关,达到5019.75亿元。从事广告经营业务的单位数量和广告从业人员数量继续维持高速发展态势,达到44.5万户和262.2万人,相较于2012年分别增长了17.89%和20.4%。

会议还介绍了即将召开的世界广告大会的筹备情况。2014年5月,第43届世界广告大会将在北京举办,这也是继2004年之后中国第二次主办该项会议。世界广告大会每两年举办一次,是国际广告协会的重要活动。

“中国广告业经过多年发展,有了很好的基础,国家也给予广告业很多政策方面的支持。”中国广告协会会长李东生表示,在这样的宏观环境下,广告人更要发挥主人翁的意识,不辜负各方面的期望。广告从业人员要多交流、多沟通,打开自己的视野,在创意中注重中国特色与国际潮流的结合,争取早日催生出有世界影响力的广告公司。

此外,针对2014年广告公司分会的工作计划草案,与会代表开展了深入和广泛的讨论。如何提升中国广告协会和广告公司分会的平台和引领作用,怎样通过资源整合等途径更好地为会员单位提供发展机遇,成为了与会代表关注的焦点。

在下午进行的主题演讲环节中,演讲嘉宾就两会之后文化创意产业的发展环境、广告行业面临的困境与机遇、传统媒体在应对新媒体冲击的过程中如何实现转型和自我提升等话题,分享了各自的看法和成功经验。

现代快报记者 刘章程 曾宪超 见习记者 徐红艳/文 路军/摄

程小玲 中国广告协会广告公司分会第七届常委会主任——要“知彼”更要“知己”



传统媒体在面对移动互联网冲击的过程中,最重要的是把握好自己的位置。一方面,移动互联网有许多东西值得我们学习;反过来讲,我们从移动互联网中汲取营养的过程中,也需要认清自己的优势,洞悉自身拥有的那些不可替代的能力。

经过这么多年的发展,传统媒体行业无疑沉淀了许多

可以创造价值的宝贵资源,也积累了许多行之有效的工作手法和经验。我们这些年一直在呼吁,也一直在做的,就是用移动互联网时代创新、开放的思维方法,去重新认识手中的这些资源和经验,从而找到发展自我、服务社会的机会。

打造传播活动平台的过程中,传统媒体的优势,在于能够游刃有余地集结社会各阶层力量;在于可以同时使用

多种类型的传播手段,包括整合移动互联网媒体,来达成相应的传播诉求。这种整合资源的能力,是在许多移动互联网媒体所不具备的。

面对传播时代的变革,我们还是要有充分的自信,要“知彼”更要“知己”。重新认识自己,发现自己的潜能,坦然迎接明天,传统媒体的路就会越走越宽阔。

潘洋 海润国际广告传播集团董事长——新媒体广告亟待规范



移动互联网的发展,将移动通信和互联网二者结合起来,成为一体。这种结合带来了1+1远远大于2的效果,它所带来的改变,几乎每天都在改变着人们的生活,影响着人们的生活。很多人在说新媒体对传统媒体的冲击,而我想说不要盲目的追求“新”,而是注重“创新”。创新性地思考新媒体如何去和传统媒体策略性地组合、融合、联合。

王启民 吉广传媒集团有限公司董事长——中国广告品牌已有海外影响力



没有实体做数据营销挺难。我们定位在传统实业基础上做附加值。

互联网和电子商务,我理解很简单,就是个工具。数据说简单,就是个工具。数据营销要结合现有项目,科学分析,做到精准,服务到

位,满足针对性需求。

传统媒体广告份额肯定不会有,只是大小问题,有说30%到40%,有数据说50%,数据不是问题,具体到产品品类和品牌,各有侧重。现在的情况是,线

上公司特愿意找线下公司合作,以寻求运营落地,广告业正面临前所未有的整合洗牌。

体现于中国的广告公司不仅立足于本土发展,更有海外拓展的趋势,如纽约

时报广场,就多次出现过中文广告,内容也以推广营销“中国牌”为主打,这就代表了中国广告界的影响力,塑造中国广告品牌,盈利多少暂且不论,口碑已经出去了。

首次突破5000亿元大关

秦朝 大唐灵狮广告有限公司常务副总经理 ——内容为王



移动互联肯定是个趋势,但是广告公司最终还是要以创意和内容来打动广告主,在这个基础上创造好的沟通。不能唯新媒体论,因为即使说到移动互联,重头戏肯定有大数据,那么广告公司又从哪里获得大数据支持呢?又有多少公司的大数据愿意与广告公司分享呢?移动互联更强调随时随地沟通,如何在这

何文丰 广东省广告股份有限公司上海分公司总经理 ——形成闭环,打造广告全产业链



种情况下发生消费行为,对广告公司而言,无非是提供了一个更好沟通的环境。以我们的大客户连锁行业为例,O2O渠道模式是整个行业思考的模式,在移动互联时代,这对我们的广告界提出了很大挑战,我们也在客户研判趋势的基础上嫁接经验,最终确定万变不离其宗,创意与内容是核心竞争力。

李西沙 北京电通广告有限公司副总经理 ——发酵一定要有酵母,都市报是重要投放渠道



二维码扫描后直接可以实现销售促进或品牌体验,客户更在意投资回报率,逐步青睐数字营销,整合传播的费用越来越倾向于互联网,尤以快消、服装类品牌为主,媒介层面表现在于广告碎片化越来越严重,传统媒介接触份额被网络与移动网络瓜分,报纸面临更严峻的冲击,数字营销时代对传统媒介冲击较大,媒介策略越来越呈现多元化、整合化的趋势,从而使整合营销传播实现真正的闭环。

胡纪平 北京广告有限公司董事长 ——变与不变



作为一个从事了这个行业几十年的老广告人,我知道这个行业(广告业)一直是变的,而今新的介质也正在改变传播形态,但万变不离其宗。永远不变的是,广告人要不断学习新的东西,这也是我们本身的特质和优势。永远不变的是,以客户为中心的理念不变,无论我们做什么、怎么做,最终都是为了达到客户所要达到的目标和效果。我没有具体担忧过互联网带来的挑战与冲击,在我看来,这个世界永远是

在变化的,需要学习、适应和超越,而不变的那些,更要牢牢握住。

现在公司已经有了九零后员工,对于这些孩子,我内心是十分赞赏的。为什么?因为特别重要的一点是他们有着非常强的学习能力,这便具备了成为一个广告人永恒不变的特质。他们还有着很丰富的知识和视野,对于自己喜欢的事情能够将其投入。我认为只要激起他们对于所做的事情的兴趣,他们能把这行做得很出色。

喻应龙 湖南中元文化传播有限公司董事长 ——互联网让一切更简单



中元文化传播公司在互联网方面的广告操作原来基本上没有,今年占了60%,近几年一直在上升,将来比重还会加大。

移动互联网让广告传播变得更加简单:线上线下不再界限分明也无需分别执行、用

于广告推广的传播成本大幅缩减、针对目标人群的广告投放和活动的对接更加精准。互联网也使得产业间的隔阂变小了,可能性变多了,现在流行的一句话就是跨界了,是跨界竞争不是跨界竞争,是跨网让一切都更简单了。

王欣 扬罗必凯广告有限公司副总经理 ——内部调整与外部并购齐发



随着大数据时代来临,在广告界树立了精准营销的概念。作为创意型的广告公司,要借助集团的数字部门,早早地做精准营销。目前扬罗必凯广告的数据精准营销做的是就为先存薄,实现二次加工。正如移动互联之前的直邮广告,为了做到精准投放,做的也是同样的工作,当时的广告公司也是从数据库中整理有用信息,最终筛选目标客户进行投放。10年前我们就创立了

digital creative(数字创意)部门,广告数据应用也从其开始。在中国,digital部分由于客户越来越高的需求,作为传统的4A广告公司有时也很难赶上市场的步伐。所以,在调整、优化自身的同时,4A也要不间断地并购中国本土和全球优秀广告企业。移动互联时代,外资广告公司和中国一些做digital的广告公司起跑线变得一样了,我们要利用强大的资本进行并购和整合资源。

邓超明 北京互通联合国际广告有限公司董事长 ——“内容为王”的颠覆



以往对“内容为王”的崇尚是因为优质内容的稀缺,优质的内容受限于数不多的高手名家花费很长的时间酿造。而数字时代吸引注意力的利器,同时它也是在用“管理人们注意力”的方式重组全球广告市场。

具,这个转变使得搜索引擎凸显其商业价值,成为人们在海量信息中及时发现所需内容的利器,同时它也是在用“管理人们注意力”的方式重组全球广告市场。

项建中 浙江华林广告有限公司董事长——创意为先



在我看来,广告要的就是两个字:创意。创意是无止境的,也是一种素质,要把它不断结合在自己的生活中。奥运会时候我拖地,感觉就像在拖冰壶一样,我马上就把拖把放到微信,大家都说你这个想法妙。所以我们要注意生活中的点点滴滴,将其和创作联系起来,就能产生创意。我有个视频是用拉面来拍砸缸的一个片子,就是在一次开会吃拉面时想到的,然后回去就用广角把做拉面拍得像甩大神一样,前30秒是拉面镜头,最后出来才是砸缸。没想到没多久欧洲朋友发了邀请函,我就把这个片子

发去,过了几个月,得了个国际金奖。去年我在任教的学校成立了微电影品牌研究中心,将微电影与品牌广告相结合,很快适应了网络媒体的需要。在移动互联媒体出现后,影视片的结构出现很大变化,以前电视台广告只是十几秒,非常集中,而在碎片化和瞬间性更明显,相较于传统的影视广告,目前3到5分钟的片子更适合传播。

此外,因为移动互联这个平台,内容创意表现也更加宽容。人要不断适应新的形势,不断产生新的创意。

吴晓波 广东平成广告公司董事长——新挑战 新视野



探索找到一种专业服务的人口。广东一般来说都开风气之先,因此我们可以预计小微与大平台的结合会是一个正向方向。

此外,视频的发展也会成为广告传播的方向性力量,4G后带宽越来越宽,对视频产品的需要会越来越多。

视频相比从前的模式是有很大好处的。一是信息丰富体验感强,二来传播变得轻,没那么重,之前我们进行一个航拍手续都要很长时间,但现在用了陀螺仪,就轻了,所谓“轻”传播。另外,视频对市场的反应也会更快。

目前视频的发展还存在一些问题。首先是人才方面,有专业技术的视频人才需求量会大量增加,文化创意是基于人才的产业。第二是带宽,目前我们迈进4G时代,很利于视频的发展,但流量和资费都是发展快慢的其中一个因素。再然后,我们所说的视频传播不仅仅是UGC,而更需要专业制作内容,这个内容和体系内在是有魂和策略的,要构成一个策略系统。我们的营销策划经验要转向移动视频技术,新兴的制作流程要赶紧引进来。当然,目前视频的技术不成问题了,大量微视频都是用5D